

Недельный обзор
информации о деятельности законодательных органов
субъектов Российской Федерации
за 12 – 16 февраля 2024 г.

- Федеральная повестка

Депутаты ЗСК поддержали 39 федеральных законопроектов

Законодательное Собрание Краснодарского края

На 32-й внеочередной сессии путем заочного голосования кубанские законодатели приняли два постановления: «О положительных отзывах на проекты федеральных законов» и «Об отрицательных отзывах на проекты федеральных законов».

Парламентарии рассмотрели 41 законопроект, 39 из которых были поддержаны. В числе одобренных изменения в Лесной, Земельный, Налоговый, Трудовой, Градостроительный, Бюджетный кодексы РФ, а также в Кодекс РФ об административных правонарушениях, в ряд федеральных законах.

Среди поддержанных были разработанные изменения в статью 135 Трудового кодекса РФ в части защиты прав наемных работников и поправки в статью 86 федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», касающиеся особенностей организации, осуществления образовательной деятельности, а также приема в образовательные организации со специальными наименованиями. Положительный отзыв получили и планируемые изменения в статью 10 федерального закона «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», речь в которых идет о требованиях к размещению нестационарного торгового объекта. Также были одобрены предполагаемые поправки в федеральные законы «Об образовании в Российской Федерации», совершенствующие условия для получения качественного образования обучающимися с ограниченными возможностями здоровья, инвалидами (детьми-инвалидами), и «О газоснабжении в Российской Федерации», определяющие введение института регуляторных контрактов.

- Льготы участникам СВО и их семьям

Одобрена инициатива по расширению мер поддержки участников СВО и их семей

Саратовская областная Дума

Комитет по социальной политике рассмотрел законопроект, который предлагает распространить существующие меры поддержки участников СВО и членов их семей на тех, кто поступил на военную службу в составе

Росгвардии и выполняет задачи в зоне проведения спецоперации. Таким образом, всем участникам СВО будет обеспечена равная поддержка.

Речь идет о мерах, которые уже действуют в регионе и закрепленных в Законах «Об образовании в Саратовской области», «О мерах социальной поддержки многодетных семей в Саратовской области», «О государственной поддержке кадрового потенциала промышленного комплекса Саратовской области» и «О физической культуре и спорте».

Проект закона рекомендован к принятию в двух чтениях на заседании облдумы.

- Региональное законодательство

Вступает в силу закон, направленный на уменьшение объемов захоронения мусора

Государственное Собрание Республики Башкортостан

Вступили в силу изменения в Закон «Об отходах производства и потребления».

– Закон направлен на развитие инфраструктуры переработки твердых коммунальных отходов и уменьшение объема захоронения мусора, – сообщил Председатель Государственного Собрания – Курултая Республики Башкортостан Константин Толкачев. – Установлена возможность однократного продления статуса регионального оператора без проведения конкурсного отбора, если регоператор вложил не менее 1 млрд рублей в строительство или реконструкцию объекта обработки, утилизации, обезвреживания, захоронения ТКО и на него поступает не менее 20 % всех отходов, образуемых в зоне деятельности оператора. При этом объем захоронения поступающих на объект отходов должен снизиться минимум наполовину.

Статус регоператора при соблюдении перечисленных условий будет продляться без конкурса на срок не более пяти лет.

В Поморье изменен подход к выплатам женщинам, награжденным знаком «Материнская слава» I и II степени

Архангельское областное Собрание депутатов

Депутаты областного Собрания в двух чтениях одобрили изменения в закон «О наградах в Архангельской области». Законопроект обеспечивает оптимальные условия для поощрения женщин, удостоенных знака отличия «Материнская слава» I и II степени. Речь идет о женщинах, родивших (усыновивших), принявших под опеку или в приемную семью и достойно воспитавших семерых и более детей.

В соответствии с законопроектом при награждении женщин знаком «Материнская слава» I и II степени не будут учитываться суммы денежных

выплат, предоставленных ранее при награждении знаками отличия II и III степени.

В настоящее время к награде III степени предусмотрена единовременная выплата в 50 тысяч рублей, II степени – в 70 тысяч рублей, I степени – в 100 тысяч рублей. Ее размер уменьшается на сумму предыдущей выплаты, если многодетная мама ранее была удостоена знака «Материнская слава». К примеру, обладательница награды III степени при вручении знака II степени получит не 70 тысяч, а 20 тысяч рублей.

– С принятием законопроекта женщины, удостоенные знака отличия «Материнская слава» I и II степени, будут получать единовременное денежное вознаграждение в полном объеме, без уменьшения на сумму предыдущих выплат. Это еще одна возможность в Год семьи высказать уважение многодетным матерям, достойно воспитывающим своих детей, – пояснил председатель комитета по социальной политике и здравоохранению. Сергей Эммануилов.

Положения законопроекта будут применены, начиная с 2024 года.

Излишняя оплата взносов за капремонт будет зачисляться в счет будущих расчетных периодов

Законодательное Собрание Забайкальского края

Депутаты профильного комитета одобрили норму о пятилетнем сроке возникновения обязанности по уплате взносов на капитальный ремонт.

Поправка в закон "О регулировании отдельных вопросов обеспечения проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Забайкальского края" позволит на уровне региона устранить правовой пробел, на который федеральным законодателям в 2023 году указал Конституционный Суд России.

Во исполнение постановления КС, статья 170 Жилищного кодекса РФ дополнена нормой, которая оговаривает обязанность собственников помещений уплачивать взносы на капремонт по истечении 5 лет с момента актуализации региональной программы капитального ремонта многоквартирного дома. Норма распространяется на случаи, когда ввод жилья в эксплуатацию осуществляется поэтапно.

Помимо данной поправки, в региональном законе будет предусмотрено, чтобы излишне уплаченные собственниками суммы взносов, включая пени, автоматически зачислялись в счет взносов за капремонт при оплате будущих расчетных периодов.

Депутаты одобрили предложенные корректировки.

В Кировской области вводятся новые налоговые льготы по УСН

Законодательное Собрание Кировской области

В Кировской области вводятся новые налоговые льготы по упрощенной системе налогообложения (УСН), чтобы поддержать бизнес. На это раз ставки предлагается понизить для юридических лиц. Проект закона обсудили на заседании комитета по экономике, бюджету и развитию предпринимательства в Законодательном Собрании.

Новая мера поддержки ориентирована на впервые зарегистрированные организации. Платить налоги по сниженным ставкам они смогут в течение 3 лет с момента регистрации. Ставки составят 1% с доходов и 5% по системе «доходы минус расходы».

Основным условием для применения налогоплательщиком указанных налоговых ставок предусматривается приобретение основных средств, общая стоимость которых должна составлять не менее суммы предоставляемой льготы, при этом минимальная сумма приобретенных основных средств должна быть больше 100 тысяч рублей.

На юрлиц, которые вернутся на территорию Кировской области или которые перерегистрируются из других субъектов Российской Федерации, данный законопроект распространяться не будет.

В облдуме приступили к работе над законопроектом о семейных предприятиях

Волгоградская областная Дума

В региональное законодательство предложено внести определение семейного предпринимательства с целью дальнейшего развития этого перспективного направления малого и среднего бизнеса. Соответствующую инициативу обсуждали на рабочем совещании парламентского комитета по экономической политике, инновационному развитию, предпринимательству и вопросам собственности.

Семейный бизнес дает возможность заниматься всей семьей одним делом, формирует отношения наставничества, преемственности поколений, создает предпринимательские династии, привлекает к труду молодежь, укрепляет общественные устои и традиции.

В настоящее время ввиду отсутствия необходимой правовой базы и законодательного закрепления определения «семейное предпринимательство» этот вид бизнеса не имеет целевой, адресной государственной поддержки, что затрудняет его развитие.

В некоторых субъектах Российской Федерации, например, в Нижегородской, Рязанской, Владимирской областях, республиках Башкортостан и Саха (Якутия), такие законы уже приняты, введены региональные и местные меры поддержки.

Учитывая данную практику, предлагается ввести определение семейного предприятия в областной закон «О развитии малого и среднего предпринимательства в Волгоградской области». Одним из критериев такого предприятия должно стать владение членами одной семьи более половины долей в уставном капитале или свыше 50% голосующих акций. Единоличным руководителем или председателем совета директоров данного юридического лица должен быть тоже один из членов этой семьи.

В Липецкой области детям-сиротам компенсируют половину стоимости платного обучения

Липецкий областной Совет депутатов

Такие поправки в закон о социальной поддержке обучающихся, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обсудили депутаты на профильном комитете облсовета.

– Дети-сироты смогут возместить 50% процентов стоимости очной формы обучения в средних или высших учебных заведениях. На сегодняшний день платное образование получают порядка 60 сирот, все они смогут воспользоваться данной мерой поддержки, – отметил председатель комитета по науке, образованию, культуре, спорту, делам семьи и молодежи Сергей Пожидаев.

Кроме того, детям-сиротам, которые находятся в интернатах, будут предоставлены такие же выплаты, как детям-сиротам, которые проживают в приемных и опекунских семьях.

Также предлагается увеличить предельный возраст предоставления бесплатной путевки в детские загородные оздоровительные лагеря с 15 до 17 лет для льготных категорий граждан: многодетных, малоимущих, сирот, детей участников СВО.

Депутаты поддержали законопроекты об индексации ряда выплат и поддержке патронатных семей

Законодательное Собрание Калужской области

На заседании комитета по экономической политике депутаты поддержали законопроекты, направленные на индексацию денежных выплат различным категориям граждан.

19 059 рублей в месяц теперь будут получать члены спортивных сборных команд Калужской области по олимпийским, паралимпийским и сурдлимпийским видам спорта, завоевавшие с 1 января 2019 года звания

чемпионов мира, а также заслуженные тренеры и мастера спорта СССР, РСФСР и России, почётные спортивные судьи России.

33 187 рублей в месяц будут получать участники Олимпийских, Сурдлимпийских, Паралимпийских игр в составе сборных команд Российской Федерации (СССР, СНГ).

Депутаты также поддержали законопроект о повышении размера ежемесячного денежного вознаграждения, выплачиваемого лицу, изъявившему желание образовать патронатную семью для граждан пожилого возраста и инвалидов. Документ предусматривает разный размер вознаграждения за одного принятого в патронатную семью подопечного в зависимости от имеющихся у него ограничений:

- за гражданина пожилого возраста до 80 лет включительно или инвалида II или III группы будет выплачиваться ежемесячное денежное вознаграждение в размере 25% величины прожиточного минимума в Калужской области – 3661 рубль.

- за гражданина старше 80 лет или инвалида I группы - 50% величины прожиточного минимума – 7 322 рубля.

Новая праздничная дата может появиться в Нижегородской области

Законодательное Собрание Нижегородской области

Председатель Законодательного Собрания Нижегородской области Евгений Люлин провел встречу с председателем региональной организации Общероссийского профессионального союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации Мариной Александровой.

На встрече обсудили идею учреждения в Нижегородской области новой праздничной даты – Дня профсоюзного работника. Его предлагается установить 16 ноября. Именно в этот день на первой Горьковской областной межсоюзной конференции профсоюзов в 1948 году было принято решение о создании Облсовпрофа. Его правопреемником затем стал Нижегородский областной союз организаций профсоюзов «Облсовпроф».

Сейчас в регионе пока нет праздничного дня для профсоюзных работников и активистов. Вместе с тем, такая дата уже закреплена в ряде регионов страны, в их числе Кировская, Самарская, Саратовская, Пензенская, Оренбургская области, а также Республики Татарстан, Башкортостан, Чувашская Республика.

«Считаю, что никаких препятствий для утверждения этой праздничной даты нет, в ближайшее время обсудим этот вопрос с правительством области

и вынесем на рассмотрение регионального парламента», – отметил Евгений Люлин.

В торговле и бытовом обслуживании Ленобласти будет свое почетное звание

Законодательное Собрание Ленинградской области

Постоянная комиссия по экономике, собственности, инвестициям и промышленности рассмотрела в первом чтении проект областного закона «О почетном звании Ленинградской области «Почетный работник торговли и сферы услуг Ленинградской области».

Законопроектом предусматривается установление правовых и организационных основ учреждения и присвоения этого почетного звания. Так, проектом закона предлагается присваивать почетное звание гражданам РФ, являющимся высокопрофессиональными работниками предприятий, учреждений, организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющим деятельность в сфере потребительского рынка Ленинградской области: торговли, общественного питания и бытового обслуживания на территории Ленинградской области, за выдающиеся заслуги перед Ленинградской областью и ее жителями.

Это звание будет ежегодно присваиваться не более чем 3 лицам, проработавшим в указанных организациях не менее 15 лет, из них не менее 10 лет на территории Ленинградской области. Почетное звание присваивается при наличии у гражданина награды федеральных органов государственной власти, органов государственной власти Ленинградской области, государственных органов Ленинградской области в связи с профессиональной деятельностью. Лицу, удостоенному почетного звания, выплачивается единовременная денежная выплата в размере 50 тыс. рублей.

- **Мероприятия**

Дан старт социально-гуманитарному проекту «Дни правового просвещения в Ростовской области»

Законодательное Собрание Ростовской области

– Дни правового просвещения продлятся до 15 апреля, более 70 государственных органов и организаций открывают свои двери. В проактивном режиме будут работать наши юридические клиники и адвокатские организации, – рассказала инициатор проекта, первый заместитель председателя Комитета Совета Федерации по конституционному законодательству и государственному строительству, сенатор Ирина Рукавишникова.

Консультации будут оказываться бесплатно, и ими могут воспользоваться не только жители Ростовской области, но и гости региона.

– В текущем году Дни правового просвещения проводятся в расширенном формате, и возможность получать правовые консультации в рамках проекта теперь появилась и у жителей воссоединенных территорий Российской Федерации, – подчеркнула Ирина Рукавишникова.

В течение этих двух месяцев также будут проводиться публичные лекции, круглые столы, семинары с ведущими специалистами в различных областях права. Ключевое мероприятие – Донской юридический форум, который запланирован на середину марта.

На развитие туризма в Красноярском крае запланировано 10 миллиардов рублей

Законодательное Собрание Красноярского края

На заседании комитета по спорту, молодежной политике, туризму и развитию общественной среды депутатам представили государственную программу края «Развитие туризма». Она была разработана по поручению президента Владимира Путина и рассчитана до 2030 года. На ее выполнение заложено 10 млрд рублей.

В сфере туризма в крае оказывают услуги 272 классифицированных гостиниц, 1,5 тысячи объектов питания, регион может принимать порядка 10 млн туристов в год. В крае действуют 55 туроператоров.

Основные задачи программы – создание конкурентоспособных продуктов и комплексной туристической инфраструктуры, условий для инклюзивного и социального туризма, увеличение номерного фонда, привлечение инвестиций.

Приоритетными направлениями для развития станут природный парк «Ергаки», село Шушенское, путешествия по Енисею, а также уникальные для мирового туристического рынка маршруты на плато Путорана и Северный полюс.

Подвел итог обсуждения Александр Новиков, председатель комитета по спорту, молодежной политике, туризму и развитию общественной среды Законодательного Собрания: «Реализация программы позволит к 2030 году достичь прироста туристических поездок на 50%, до 3,3 млн человек, повысить в два раза число занятых в отрасли — до 40 тысяч человек. Предусмотрены инструменты финансовой поддержки, среди которых субсидии муниципальным образованиям, туроператорам, некоммерческим организациям и юридическим лицам, гранты турфирмам на программы социального туризма. Программа начинает действовать с января 2025 года, за это время мы ее совместно еще доработаем».